

Krajské múzeum v Prešove
Hlavná 86, Prešov

Správa o hospodárení Krajského múzea v Prešove
za rok 2016

Prešov, 1.3. 2017

1 Charakter a poslanie zariadenia

Krajské múzeum v Prešove je regionálnou, zberateľskou, vedeckovýskumnou a kultúrno-vzdelávacou inštitúciou v oblasti múzejnej činnosti, ktorá plní svoje poslanie v rámci zriaďovacej listiny zo dňa 1. 4. 2002 pod č. p.: KUL-2002/000153/3.

Základným poslaním múzea je na základe prieskumu a vedeckého výskumu zhromažďovať, ochraňovať, vedecky a odborne zhodnocovať, odborne spracúvať a verejnosti prezentovať hmotné dokumenty so zameraním na históriu, národopis, archeológiu, prírodné vedy a dejiny techniky šarišského regiónu, s užšou špecializáciou na Dejiny požiarnictva na Slovensku.

1.1 Všeobecné zásady organizácie a hospodárenie

Krajské múzeum v Prešove v roku 2016 bolo príspevkovou organizáciou napojenou na rozpočet Prešovského samosprávneho kraja.

Hospodárillo samostatne podľa schváleného rozpočtu vo svojom mene a riadila sa pri tom platnými predpismi o hospodárení v príspevkových organizáciách pričom sa dbalo na to, aby prostriedky boli vynakladané a využívané čo najhospodárnejšie a najúčelnejšie.

Zriaďovateľom múzea je Prešovský samosprávny kraj, ktorý garantuje a kontroluje činnosť organizácie a v prípade zistenia nedostatkov prijíma potrebné opatrenia.

Múzeum koná nad rámec svojej hlavnej činnosti iba s predchádzajúcim súhlasom zriaďovateľa, ktorý je potrebný v prípade uzatvárania zmlúv o prevode hnutel'ného a nehnuteľného majetku z jeho správy na iný právny subjekt a zmlúv o nájme a prenájme nebytových priestorov. Príjmy získané z prenájmu týchto priestorov sa používajú na úhradu prevádzkových potrieb múzea.

1.2 Priestory a sídlo organizácie

Inštitúcia sídli v priestoroch Rákociho paláca na Hlavnej 86, ku ktorým má právo delegované zriaďovateľom PSK na základe zriaďovacej listiny a súčasne využíva historické budovy na Hlavnej 88 a Hlavnej 90.

Priestory sú využité ako expozičné miesta na prezentáciu zbierkových fondov múzea, depozitáre a kancelárske miestnosti.

Časť priestorov, ktoré sú prístupné z Hlavnej ulice sú prenajímané na základe zmluvy o prenájme iným právnym subjektom a priestory vo vnútri areálu sú využívané na parkovanie pre osobné motorové vozidlá.

2 Činnosť organizácie

Múzeum v Prešove si plní svoje verejné a verejnoprospešné činnosti v rámci svojho poslania a v hodnotenom období sa zameralo najmä na zlepšenie obrazu múzea vo verejnosti a zvýšenie návštevnosti, v čom sa zaznamenal badateľný pokrok.

V roku 2016 bolo zrealizovaných

- 15 výstav z ktorých najvýznamnejšie boli AURUM ALBA – tri storočia európskej výroby porcelánu, Dedinské povozy vo fotografií Jána Lazoríka, Poľovnícke trofeje z Veľkého Šariša

- 5 expozícií „ Z pokolenia na pokolenie, Salašníctvo na Šariši, Dejiny Prešova od 9. do 19. storočia,

Z kultúrno-výchovných aktivít boli najvýznamnejšie a návštevnícky najatraktívnejšie Noc múzeí a cyklus letných podujatí Leto s Rákocím, ale aj ďalšie dva cykly – Čaj o piatej u Rákociho a Príbehy zastaveného času. Tieto cyklické podujatia dopĺňali iné občasnú aktivity – prezentácie publikácií a významných osobností Prešova.